Ocswpla EAéyyou: Aoxnoeig EAeyEipotnta-Ilopatnenoipnotna

A. TTpoxatopxTixd

A1l: (o) Eotww Q = QT € R > 0,
[ Q1 Q2
0= ( T Qx >

xou €67 61t Q1 = 0. Actfte 611 Q = Qoo — QTQQIIIQH =0 (=0av@ >=0). (O nivaxag Q ovopdZeton
10 ouuTApwua Schur tou Q7).

(B) 'Eoto 1 tetporywvixy pop@h:

-t [ &[]

OTou

Q:QT:[Q%} g;z}io, Q11 -0

12
Opilouue t0 mpdBAnua ehayiotonoinong: V(z) = min, J(u,2). Acifte 6 V(2) = ul Pu énov
P = PT = 0 xow exgpdote tov nivaxa P ooy ouvdptnon tov Qjj.

AvVor: (o) 'Eotww Q1 € R™*™ xau

[ L, X
=[5 L]

omou o mivaxog X Yo emheyel otny ouvéyela. Tote

/ | Iy 0 Q11 Q12 I, X
SO A I |

Infnl

_ Q11 QuX + Q12
L+ XTQ1 XTQuX+ XTQia+ QX + Qo

Emniéyovrac X = —Qille:

T | Qu 0
Xa @Xa = [ 0 Q- QL Qn ]

xo epéoov Q = QT = 0 XTQX, = 0 éyouvue 6Tt Qo — Q{QQﬁlng =0 (=0av@>0).

(B) "Exouvpe:
J(u, 2) = v Quiu+ 2u" Qraz + 21 Qa2z, Q11 =Q1; =0

H ouvdptnon J ehaylotonolelton ¢ Teog u o

0J(u, z)

5 = 0=20Q11u~+2Q12z=0=u=1u"=—-Q11Q122

Enéuévoc:

V(z) :==min J(u, z) = J(u*, z) = zTQﬁQl_llngz — QZTQ{QQl_llngZ + zTQggz

u



Iood0vayua
V(z) = J(u* 2) = zTPz, P = Q2 — Q1T2Q1_11Q12

Egéoov Q = QT = 0 éyoupe 61 J(u,2) > 0 yid xéde u xou 2 xou dpa J(u*,2) = 2L Pz > 0 mou
ouvvendyeton 61t P = PT = 0. (rou npoxintel enione xou amd to (o) pépoc).

A2: Eotww A= AT € R™*", Acifte 6w

Hm”ax1 2l Az = Amax(A), HH|1|in1 2l Az = Amin(A4)

OmOU Amax(A) xot Amin(A) elvon 1 peyolbtepn xou uixpdtepn wiotiur tou mivaxo A, avtioTolya, xou
|lz|| = VaTz. Tlowd & ueyioTonotohy/eAaylo TOTOI00Y TIC TUPUTdve GUVUPTACELS;

AvVon: Tedgoupe A = AT = UAUT énov UUT = UTU = I,,, A = diag(A1, A2, ..., An), Ai > Aj av
i < j. Tote

”m”ax1 ol Ax = ”mﬁxl(UTm)TA(UT:E) = HmHaXl y" Ay = max {Z Ay ny = 1} = A1(4)
= = yi= i=1 i=1

H tetpayovind wopeh 2l Az yeyiotonowitor av emhéZoupe ©¢ = omoodhtote wioddvuopa (Euxdeldiog
vépuag 1) mou avtiototyel otny uéytotn oty (Aq). Ilapduota yio Ty ehayio tonoinom tng TETROY WVIXNS
popepiic.

A3: Eotww A € R**"™,

() Eotw M € R™k. Acifte 61 R(M) eivar A-avadholwtog undyweoc tou R™ av xau pévo av
AM = MX vy xdnowov mivoxa X € RF>E - Aelfte emumhéov 6TL av Rank(M) = k, t61e xdde
Wotipr Tou X ebvor ot Tou A xat 6Tt to avtioTolyo Wodidvucya avixel atov R(M).

(B) Eotww oVotnua X;(A,B) xu I' = [B AB ... A1 o avtiototyog mivaxac eheyEoTnToC.
Ivwpiloupe 61t 0 R(T:) ebvar A-avahholwtog (omuewdoetc).  Beelte mivaxa X tétolov wote
Al', =T.X.

(v) Acigte 61t N (N) ebvar A-avohhointoc undympeog av xat povo av R(NT) civar AT-avodholwtoc.
"Apo Beelte ouvdinn wote o undywpoc Ny (N) vo eivan A avodhoiwtoc.

(8) Eotw olotnua Y5(A,C) xu T, = [CT ATCT ... (AT 1OT)T o avtiotowoc mivoxac
nopotnenoétntac. Dvopillouvue 61t o N (Ty) eivon A-avodholwtog (onuewdoes). Bpeite mivaxo
Y tétoov wote va toylel n ouvdrixn oto (y).

AVor: (o) Eotw 6t undpyer X € RF*F 1. AM = MX. Av x € R(M), t6tc ¢ = My yw
xémowo y € RF. Enouévee, Az = AMy = MXy = M(Xy) xu Az € R(M). Apa R(M) sivor A-
avahhoiwtoc.  Avtiotpoga, éotw 61t R(M) eivar A-avahhointoc. 'Eotww M = [t; ta ... tg]. Toéte
Aty = tixy; +toxe; + .. by, 1= 1,2, .., k. Iood0voya:

11 Ti12 ... Tk

To1 T2 ... T2k
A[tl to ... tk]:[tl to ... tk]

L1 T2 ... Tkk

nAM = MX.

Av Rank(M) = k, téte k < n xon {t;}F_, ebvor Bdom tou R(M). Av Xu = Au, u # 0, té1e Mu # 0 xou
A(Mu) = (AM)u = MXu = A(Mu) xou enopévwc A € o(A). Hpopavde Mu € R(M).
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(B) Ot mpddtec n — 1 block othkeg tou mivoxa X elvou:

0 0 0 Ky
In 0 0 K
A[B AB .. AVB]=[B AB .. AiB]| _

0 0 I, Ko
Ou ntivoxeg otny tedeutala 6TAAN TeoxUTTouy and 1o Ochpnuo Caulay-Hamilton. Egbécov
A"B = (—agl —a1A—...—a, 1A"Y)B=BKy+ ABK, + ...+ A" 'BK,_,
éyovue K; = —a;ly,, 1 =0,1,...,n — 1 xou emopévng
0 0 0 —alp
I, 0 O —a1d,

0O 0 I, —an-1lm

(v) Tpdra deiyvouue 6t V eivar A-avodhoiwtoc av xau pévo av V1 eivar AT-avadhoiwtoc. Eotw 6t
V eivar A-avodhoiwtog %o éotw v € V, 2 € V1. Téte Av € V xan (AT2)Tv = 21 (Av) = 0. Apa
ATz € V1 xou dpa V4 eivar AT avadhoiwtoc. Aviictpoga, é0te 6t V* eivar AT avedhoiwtoc xon ot
vEV, z €V Tote ATz € V& xaw (AT2)Tv =0 = 27 (4Av) = 0. Apa Av € (V1)L =V xau V ebva
A-avorholwToc.

Egécov N (N)+t = R(NT), N.(N) etvar A-avodhoiwtoc av xou uévo av R(NT) eivar AT avarolwrog,
LoodUvapa ov utdpyel tivaxac X tétotoc wote: ATNT = NTXT & NA = XN. Apa N,(N) etvou
A-avohholwTog av xan wovo av umdpyel mivoxac X tétolog wote NA = X N.

(8) Ed¢ n ouvdfen eivon T'p A = YT, xou emopévc:

cA 0 I, 0 0 C
2
e I I CA
E 0 0 0 I, :
CA™ Ky Ki ... K, CcAr1

Ané 1o Oeprnuo Cauley-Hamilton:

C(—(Lo[n —a1A—...— an,lA"_l) =KoC+ K1AC + ...+ anchn_l
xan emopévee K; = —aly, 1=0,1,...,n—1, 7
0 I, 0 0
Y — 0 0 0
0 0 0 I,
—aofp —a1Ip N —an_llp

A4: Foww A € R Av = (0 +iw)v, v € C", v # 0,0 € R, w € R, w # 0. (o) Acilte 6T
< Re(v), Im(v) > etvar A-avodholwtog urdywpoc Tou R™. (B) Av M = [Re(v) | Im(v)], Beelte X € R?*?
tétolov wote AM = MX.

AvVon: (o) 'Eotww Av = (c+iw)v,v=o+1y, o,w € R, w #0, z,y € R". Téte:

Az +1y) = (0 +iw)(x + iy) = Az = ox — wy, Ay = oy +wzr
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Ioodivoa:

"Eotw

zEeE<my>=z2=[x y|

Tée

Az=Alx y}[g]:[:z y][_"w i][;—:[az y}[o“”ﬁ“} € <ay>

(B) Ané o (o), AM = M X bnou

M:[xg@,Xz{“ ”}

—WwW o

A5: AceiCte 6u {v; ), v; € R" i =1,2,...,m, m < n, eivon ypopuxd aveEdptnTo v xon HOvo o o
nivoxag Gramian: G = [vl'v;]; j=12,. m elvoa Vet oplopévoc.

Abon: 'Eoto
V=[v vo ... v | ER™ G=VTV

Av (v;), ebvon ypouuxd aveZdptnie: 2 Gr = |[Vz|? =0 = Ve =0=2=0= G = GT - 0.
Avtiotpoga: Av G = GT = 0, t6tc 271Gz = 0 pévo av x = 0 xou dpa |[Vz|| = 0 pévo av z = 0.
IoodUvapa Vo = 0 pévo av z = 0 xou entopéves (v;)i", ypouuxd oveZdptnro.

B. EAey&ipotnta/Ilapatnenoipdtnta

B1: Eotww ocbotnua 3(A, B, C):

0 0O 1 0 0
00 01 0 -
x (t) - —2 1 0 0 Qj‘(t) + 1 U(t), y(t) = [ 1 -1 0 0 ].I‘(t)
1 -2 0 0 1

(o) Eivou to obotnua mifpwe eréyEo; No Beedel o ehéy&ipoc undywpeoc.
(B) Eivou to olotnua mifews napatneriowo; No Beedel o un-rtopatneroylog undymeog.

v) Eoav 1o cbotnua dev elvar minpwe tapatnenoo va Beedel puetaoynuationds tooduvauiog @ @ 2z =
] nu ne pPATNENOWL P M ANH M 4
Q 'z voTe

wo-[50]-[a L1101 [B]wo wo-teo[3]

6mou B(A11, By, C1) mhfpec Tapatnpfioiuo Xon 68 Xovovixy LoppF TopaTnencuuGTITaC:

0 1 0o ... 0 b1
0 0 1 0 by
A= : , Bi=|b | &=[100 - 0]
0 0 0 1 :
| —ap —a1 —as —Qp—1 | bn |




AvVor: (o) O mivaxag ehey&uudtnrag ebvou:

01 0 -1 0 1
01 0 -1 0 1
_ 2 31 — — —
Le=[b Ab A% A% ]=| . . | ,&_R@Q_< Ll 0>
10 -1 0 1 0
xou epooov Rank(I'e) = 2 < 4 1o abotnua X;(A, b) dev elvor mhipwg eréyEio.
(B) Exovpe:
C 1 -1 0 0
c_local_[o o 1 -1
cTleAa | | -3 3 0 0
cA3 0 0 -3 3
o
1 0
4 1 0
Xo=N{T,)={z €eR*: 11 = x9,x3 = 24} = ol 11
0 1
OpiCoupe mivaxo YeTAOY NUATIOUOV:
1 0|1 O 1 -1|-1 1
o 1)1 oo oo oo |-1 1
@=190l0o1|7% |0 1|1 -1
0 110 1 0 O 1 0

otov omnofo oL 800 teheutonés oThAES ebvan Bdom tTou A xon oL 600 TEMTEC GUUTANEWMYOLY TNV Bdor Tou
R*. Op{loupe:

_ ; A 0
Q' AQy=A & | Qun Qoz][ﬁn i ]:A[QOI Qo2 |
21 A2z
peih )
0
CQp=C=[1 -1]0 0], Q'B=B= 8
1 -
Ané tic mopandve e€lowoelg €Youys:
[ 3 —4] 0 o0]0]
1z Ay 0 |0 3 -3/0 0]0
%321421142232:_34010
0 ¢i 00 —2 1 |-1 0|1
1 -1/ 0 o]0
Xy ouvéyela 0pllouUE VEO UETACY NUATIOUO:
il Ql_AlA11Q1 010
o | = An@1 Az | By
Ci04 0|0

OTou
s . 0 11 ~ - A -
Q11A11Q1=A11=[_3 0], Ci=Ci=[1 0], QU'B1 =5



(o mivaag Ay ebvon o€ op@ companion xou TEOXUTTEL b TO YuUpaXTNELOTIXG ToAuGWULO det(s] —
Aqp) = 5%+ 3). Eyoupe:

; % 3 —4 Q1 Q12 } [ Q1 Q12 } { 0 1 ]
Q1 = Qs [ 3 -3 ] [ q21  q22 721 q22 -3 0

and OTOU TEOXVTTEL OTL:

lan q2] |1 -1
@ [Q21 QQ2:| [0 -1 @

X0l EMOUEVKC

0 1|0 0f0]
ilB Qr'AuQr Qo] -3 0 0o
[ 8 } = A1 Gh Ay | Bp |=| 0 =110 1)0
ChQq 0 ‘ 0 -1 1 |—-1 0|1
T 00 o]0
O cuVOAOS PETATYNUATIONOS Elvan:
1 010 1 -1 00 1 -1 10
Q- 01 10 0O -1 00| |0 -110
10001 0O 0 10| [0 0 01
01 01 0 0 01 0 -1 01

B2: Eotw A € R™" xau b € R". Acite 61t av nepiocdtepa and évor ypouuxd aveldptnto aplotepd
Wiodtaviopata avTloTolyoly otny Bl Wioth, Tote 0 ovotnua X;(A,b) dev eivon mhipwe eAéyEo
(lood0vapa, av Yo éva cbotnua wiog leddou o mivaxag A €yel WBOTWA UE YEOUETEXY TOATAST T
ueYolUTepn Tou éva, TéTE T0 oloTNUY dev eivar Thfpwe eréyiwo). Trédeln: Eotw vl xu vl dvo
Yeouuxd oveldoTnTo dpLoTERA tBLOBLYUoUAT oL avTloTolyoly oTtny wiotwh A. Iapatnerote 6t av
vib =y xou vdb = ag, 161 (agvy — ayv2)Tb = 0.

AVor: Eotw 6t vlA = Ml v #0,i = 1,2, (v],0]) yeouuxd aveZdptnra xor urnodétoupe yid

avtigoon 6t (A,b) mMipwc eréylwo. Téte ag = vfb # 0 xou az == vib # 0 (Myw mAfpouc
eheyiwoémrac). Opilouue v1 = a7l — az vl Téte o £ 0 (hdyo youuunic avelaptnolag v

(v1,v2)), vT A = M7 xon vTb = (a7 o] — az'wd)b = 0 xou dpa (A, b) Sev evan TAhpwe ehéyEiyo.

B3: (a) AciZte 61 X;(A, B) mipwe eréy&yo av xou wévo av X;(A + al, B) mifpwe eréy&yo, 6mou
a € R. (B) Acitte 61 (A, B) miipoc enéyiyo av xon uévo av X (A, BBT) mifpwc ehéyEo. (Y)
AeiZte 6t X;(A, B) nhipoc eAéyEuto av xau uévo av X;(A+ BF, BG) nhipnc eéyEuo, 6nou det G # 0.

AVor: (o) Rank([sI, — A |B]) = n yud xdde s € C av xou pévo av Rank([(s — a)l, — A |B]) = n yié
x&de s € C. (B) X;(A, B) dev elvar miipwg ehéyEuyto av xau pdvo av 3¢ # 0: T7[sI — A|B] = 0 yia xdmoto
s € C, av o uévo av 3¢ # 0: T[sI — A|IBBT] = 0 yia xanowo s € C, av xou pévo av %;(A, BBT) dev
ebvan Thipwe ehéy&uo. (y) Av det G # 0,

Rank ([ s — A B})=Rank<[sf—A B}[—Lﬁ g])

yid x&de s € C.

B4: Ocwpolye to cvotnue: ' (t) = Ax(t) + Bu(t) érov

=[5 a] o=l
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xou 6mou a, b € R. No Beedel to ywpio Tou emnédou (pe dEovee Tic napopéteous a xou b) émou to choTNuA
elvon TApws eAEYELpo.

A:[_Ol i],b:[;],rcz[bmm:[i abb_l]

"Apa T0 cho T dev elvar TAREOS EAEYELLO AV XU UOVO oV

Abon: 'Eyouue

1
det(FC):0:>ab—1—b2:0:>a:b+g (b #0)
Tou avtioTolyel oe utepBolf oto eninedo (b, a) pe aobuntwteg b =0 xa a = b.
B5: Eoto X;(A,b) émou A € R¥3 xau b € R3. Eotw ¢(\) = (A — o) 70 yopaxtneioTind TohuGbVULO

Tou mivaxar A xou d = 2 1) YEWUETEIXH TOAATAGTN T TNS WOTWAC A = Ag. Acilte pe egapuoyy| xpitnelou
ehey&otnrag ot 3;(A, b) Sev elvon mAfpwe eAéyEuo.

AVon: Eotw
N1 0 b1
A=1 0 X O |,b=] b
0 0 X b3
Tote
01 0|b 010 0
[Aols —Abl=1]10 0 0|by |~ |0 0O O bo
0 0 0]bs 0 0 0 b3

mou éyel rank to mohb 2. Apa X;(A, ) dev elvan TAfpwe eAéyEuuo.

B6: 'Ectww ocvothuata X1(A1, B1,C1) o Xo(Az, By, C2) pe dwvioyato xotdoTaons T ot To,
avtioTolya, xou cUVUPTACELS €EO80L Y1 X Y2, avTioTolya. Ol CUVUPTACELS EL0OBOL TWV X1 XAl Mo Elvol

w1 — Y2 %o up — yi, avrioToryo.
(¢) Beeite Tic eliodoeic tou ouothApatoc pe dldvuopa xatdotaonc: [r1 zd]T, Sidvuoua ewwédou:

[ul ud 1T xou Biévuopa e€6dou: [y ydT.

(B) Amodei&te v mapoxdtw tpdtacn 1 dwote avunapdderyua: “To clotnua avddpoone oto (a) ebvon
TAfpwE TopatnERoo (Thipne eEAEYELWO) av xau uévo av xdde éva amo to ous thuata X1 (Aq, B, C1)
xou Xo(Ag, B, Cy) elvon mhipeg mapotneriowo (tAfews eheyEulo)™.

(v) Eotw 6t ug =0 (Snh. anakeldte 10 ug we ouvdptnon ewwddou and 10 0OoTNUN) Xt ENAVOASBETE
™y avdluon cog oto uépoc (B).
AvVor: (o) O ellotoeic xatdotoone ebvou:
33,1 - Al —Blcg I + Bl 0 (75} U1 . Cl 0 I
:EIQ o —BgCl A2 xI9 0 BQ u9 ’ Y2 o 0 Cg xI9

(B) Kou ta 800 oxéln tne mpdtoone eivar owotd. Tpdgpouye:

sl — A1 316‘2 I 0 0 Bl sl — A1 0
BQCl sl — A2 . 0 I Bg 0 0 sl — A2

C 0 |00 T 0 C 0

0 Co 00 0 I 0 Co



mou ebvor tne poppric Pi(s) = RPs(s). Egbcov o mivaxac R etvon pn-18idlwy, o mivoxas Pi(s) éyet mAfpee
Rank yid xdde s € C av xaw pévo av o mivaxoc Pa(s) éxer mhipec Rank yid xdde s € C. Enopévoc to
LG TN AVAOEAOTS Eival TAYPWS TUEATNEHGLLO oV X0t LOVO av T 000 €MUEPOUEC CUCTHPATA Efvon TAYPwWS
Tapatnerotua. Ernlong yedgpouye:

I 0 0O

sl — Al 3102 Bl 0 . sl — A1 0 Bl 0 0 I 0 0
BQCl sl — A2 0 B2 :| - |: 0 SI*AQ 0 B2 0 02 I 0
cCi 0 0 I

mou ebvor e poppric Pi(s) = Pa(s)R. Egbcov o mivaxag R etvan pn-18udlwy, o mivoxog Pi(s) éyet mAfpeg
Rank yi8 xdde s € C av xou uévo av o mivoxac Pa(s) €xer nhipec Rank yid xdde s € C. Emopévoc
10 00O TNUO ovadpaoTg elvol TAREWS EAEYEWO oV XaL YOVO oV Tor BUO0 ETUEPOUS CLCTAHUATA Elval TAYEWS
erEyELpaL.

(v) Otav ug = 0, ot e€lodoelc xaTdoTaoNnS YEdPovToL:

.7}/1 o A1 —3102 X1 + B1 u Y1 . 01 0 T

:C/2 o —BgCl A2 i) 0 b Y2 - 0 CQ T2
H anédeiln g wooduvauiog TANouS ToeaTtnenooTToS TOU CUCTAUATOS avadeaong Ue TNy TAren
TOEOTNENOILOTNTA ToL Xdde empépoug cucThpaTtog e€axoloudel va toylel. H minene ehey&uodtnta xdie

EMPEPOUC CLCTAUNTOC Elvo avaryxabor cUVIAXY Yot TNV TATEN EAEYELUOTNTA TOU CUCTHUNTOS AVAOEACTG
oAAG Bev ebvon txav]. Id mopdderyua, emAéyouue: Ay = Ay = By = By = Cy =1, C1 = 0. Téte €youpe:

FINEES IR

070 onolo 1) HETUPBANTY XaTdoTaoNg T2 elvon uR-eAEyEiun.

B7 (a) Eotw A € R™™ ye yopaxtneio tixd TOAUGYLUO
dN) =det(M,, — A) = A"+ a1 A"+ L+ ah + ag
Téte ®(t) = e eivon 1 povadueh Mon tou TIAT:

M (1) + a1 V@) + .. 4 a1 P (t) + ap®(t) = 0
ue apywéc ouvdixec: ®(0) = I, ®'(0) = A, ®”(0) = A2, ..., d("=D(0) = A1,
(B) 'Eoto nivaxac A énwc oo pépog (o). Tote:

O(t) = e = B1(t) I + Ba() A+ ... + Bu(t) A"
omou Bi(t), 1 < k < n eivaw ot Moeic twv n [TAT:
BM(E) + o1 BV (E) + a1 B () + aoB(t) = 0

UE apy € cUVUTXES:

£1(0) =1 B2(0) =0 Bn(0) =0
81(0) = B5(0) =1 8L(0) =0
B P ©) =0 50(0) = 0 B 0(0) =1

avtioTotyo.



AvVor: (o) 'Eotww ®q(t) xoa a(t) 8o Moewg tou ITAT. Téte ®(t) = D (t) — P2(t) etvou Aoon tou ITAT
ou opiletan amd To Bloopxd GUGTHUA X TIC dpywéc cuviixes: ®(0) = &/(0) = ... = &=1D(0) = 0.
Ané 1o yovoohpoavto e hong: (1) =0, t € R xou dpo @1 (t) = $o(t), t € R.

Av ®(t) = e t6te ¥ (t) = AeM, ..., () = A" TeA you enopévec:
M 4 q, 1 V(@) 4. a1 ® (1) +ap®(t) = (A" + an 1 A" a1 A+ agl,)et = p(A)ett =0

Yenotpomolbdvtoc 1o Oedpnua Cauley-Hamilton. Apa e4 1 povadxh Mon tou TIAT.

(B) OpiCouye:
O(t) = Bo(t) I + Br()A) + ... + Bu_1(t) A"}

Tére:
M () + a1 V() + ...+ a1 ¥ (£) + g D(2)
= B, + BV () A+ .+ B, (AT +
Fan BV + 8"V WA+ .+ 8" VA L+
+a1(By(t) I + BI(A+ ... + B,y (A" )
+ ag(Bo(t) L, + BL()A + ...+ Bp_1(t)A™ 1)
Eropévoc:
B (1) + a1 VE) + .. 4 a1 ®' () + apB(t)
= (B @) + an_185 V(@) + ..+ a1 By(t) + aoBo(t)) I
+ (B () + a1 BV (@) + -+ @Bl + aoBi(t) A+ .+
+ (B () + an 1 BUTY (8) + -+ a1 B (1) + aoBaa (1)) A"

Emniéoy,

e 0(0) = a5V (0) L, + AV (0)A + .+ BV (0)Am T = A

"Apa @(t) elvon Moom tou ITAT nou opileta oo (o). And 10 povooruavto tng Aerng tou ITAT oto («):
O(t) = e = By ()T, + Bo(t) A+ ... + Bu(t) A}

yid x&de t € R.

B8: Eotw ototnua 3;(A4,b), A € R™™ b e R, 2(0) = zg = 0. 'Eoto 6t u(t + 3) = u(t), t > 0.
AeiZte 6L unopolue va emhéZoupe v ouvdptnon u(t) étol wote (1) = x1 av xou uévo av uTdpyEL
n € R™ této0 dote: (€42 + NTep=x1, Te=[b Ab ... A" 1b].

AvVor: Av undpyel tétolo teplodiny) cuvdptnon u : [0,00) = R, téte

1 1/2 1
z1 = 2(1) = / eA"pu(r)dr = et [ / e Tbu(r)dr + / e‘f‘”bu(f)df]
0 0 1

/2
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Me oahhayn) yetoBAntoy § = 7 — % GTO OEUTEQO OAOXAPWUAL:

1/2 1/2 1/2
z] = et [/ e Abu(r)dr + e_A/Q/ e_Afbu(g)dfl = (A2 4 I)/ GA(%_T)bu(T)dT
0 0 0

IoodUvaya,
1/2n—1 1/2
x1 = (A2 4+ 1) / Zak YARbu(T)dr = (eA? + 1) ZAkb/ ag(T)u(T)dr
k=0 0
1 1
z1 == (e*? 4+ 1) ZAkbnk = (Y? + DTlen
k=0

X0l TOEOUOLYL TO AVTioTEOYO.

B9: Eotw f : R — R ouveyde dwgopiown xou f'(y) > e > 0y xdde y € R, Aeilte 6t av
det[b Ab ... A"71b] #£ 0 xou t1 > 0, t61€ 1 elowon

t1
/ e*Atbf(bTe*ATtp)dt =z
0

€yel povadix Abon p yia xde x € R™.
AvVor: Egbéoov 3i(A,b) eivar mhipwe eléyEuo, éyouue
W(0,t,) = /O ! e AT e~ A gt = WT(0,4,) = 0
Apxel va 6etloupe 6tL 1 e&lowon:
f(bTefATtp) = bTefATthl(O, t1)x

€yeL povadixn Ao p v xdde = € R™. Egboov f'(y) > € > 0 yi& xdde y € R n f eivon yvnoioe adZouvoa
xou emopévec 1 avtiotpown cuvdptnon f 1 eivor xohd oplopévn (xon yvnolwe adEouoa). Apa

f(bTe_ATtp) = bTe_ATtW_l(O,tl)a: = bTe_ATtp =f! (bTe_ATtW_l((),tl)x)

H . t1 T
0 0

TOL GUVETAYETAL OTL:

WO GUVETOC

t1
p=W=L0,t) / e Aty (bTe’ATtW’l(O,tl)x) dt
0

B10: Actéte 6t

! At oAt (0, t .
exp <[ 61 éiT ]t) — [ 60 e eA(Tt’ ) :| , OTTOL W(Oﬂf) :/O e—ATBBTe_ATTdT

o mivoxog Gramian ekey&étnrac tou X;(A, D).
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Abon: 'Eoto

A BBT
o= 2]

O nivaxag e®! eivor 1 (povadxr) Aon tou HAT: X' = @ X, X (0) = I. Icodlvoua

[X{l X{Q}:[A BBTH)q1 X{Q]’ [X11(0) X12(0)]:[Ig I(”

X5 Xo 0 —AT X5 Xh X21(0)  Xa2(0)
Enopévoc:
_ AT
XéQ(t) = 7ATX22¢ X22(0> = In = XQQ(]‘J) = e ATt
Xél(t) = 7ATX21¢ X21(0> =0 = Xgl(t) =0
X1, (t) = AX11 + BBT Xy (t) = AX11, X11(0) = Iy = Xy1(t) = e
%o

t
Xlo(t) = AX19+ BBTe ™" X15(0) = 0= Xp5(t) = T X15(0) + / AT BBT e~ AT 4r
0

t

X12(t) = eAt/ e A BBT e A T = eAtW(O,t)
0

Emouéveg

ot et A (0,1)
© = 0 e~ ATt

B11: Ectww 1o cbotnua (A4, C) xou é0tw 6T 1 €2080¢ T0U GUCTALATOC EIVOL UETEHOWT TIC YPOVIXES
otypéc t = nT', n € Nyg. Kdtw and noég cuvirixeg évag avog apriuog petproswmy apxel yla va
Tpoodloplcoupe Lovoohuavta Ty apyxi xatdotoon z(0);

Avom: H éEodoc tou cuothpatoc B,(A4,0): 2/ = Az, y = Cxz, 2(0) = x9 € R™, ebvon y = CeAlag
Enopévoc:

y(0) ¢
y(T) co
y1) | = | co? |z, @=et

Ano 10 Oedpnuo Cauley-Hamilton to rank tou mivoxa 8e&id dev auZdveton petd 1o block C@" L.
Enopévwe €youpe:

y(0) C
T Ccd
y( ) = . o =: 1—\03707 o = eAT
y((n— 1)T) con-t

H apyxn xatdotaon zo npoodiopdleton yovoonuovta av xoi uévo av rank(l',) = n, ondte

y(0)
zo = (I'Try)~trt y(,T)

y((n — 1)T)

11



B12: H (C?(R)) ouvdptnon z(t) wavorotel tnv diapopind eliowon z”(t) + x(t) = 0 xor oL Tyée e
ebvar yvwotéc vy t = km, k € Nyg. Mropolue va tpocdlopicoupe povooiuavta tic twéc (0) xar 2/(0)
and auTH TNV TANEoPopEiy;

AvVom: Egopuoyh e nponyoluevne doxnone. H Aoon tou HAT eivon: x(t) = z(0) cost + 2/ (0) sin .
Enopévoc o' (t) = —x(0) sint + 2'(0) cos t xou

Z'(t) | | cost —sint 2'(0)
z(t) | | sint cost z(0)
To povTého %xATACTACEWY YWEOU YRAPETL:

=[] [1 SN[ vmes=to 2]

CeAt = [ 01 ] [ Zi:z —C(s):;t } = [ sint cost ]

{ 38; } - [ x(% } - [ shﬁw) cos1<7r> } { ﬁ/f(?)) ] - [ fi%) ]

xou emopévac ' (0) dev uropel va tpocdiopiotel and (avdoipeto aptdud) teptodindv yetpioenmy tne e£6d0u.

Emopévoc:

B13: Eotw 61t %;(A,b), A € R™" b € R™ etvan mhipwc enéyEyo xou ¢l (sI,, — A)~tb = el (sI,,— A)~tb,
c1 € R", cg € R™. Aciéte 6Tl ¢ = co.

Avon: Eotw &7 = (¢1 — )T, Tée (sl — A)™'b = 0 = LT (sI,, — A)~'b) = TeAth = 0.
Oétovtac t = 0 éyouue £Tb = 0. Hapaywyiloviac n — 1 gopéc o610 t = 0 éyoupe X AFD = 0,
k=1,2,...,n— 1. Toodtvopa 1T, = 0 xou dpa &€ = 0 agod det(I'z) # 0. Apa ¢1 = co.

B14: Eow %;(A,B), A € R™" B € R™™ m\fpwc ehéylo xou Rank(B) = m. Ace{€te 6n tote
Rank(A) > n —m.

AVor: Egboov (A, B) nipwe ehéyiwo, Rank([sl,, — A | B]) = n yid xdde s € C. "Apa xa yio
s = 0: Rank([—-A | B]) = n & Rank([A | B]) = n. Egpboov o1 m cthkec tou mivaxa B elvon ypouuixd
aveldptnTee, o mivaxag A meémel va el TOUAAYIGTOV N —m YEUUUIXE aveEAOTNTEC GTARES DO TE VoL EYOUUE
Rank([A | B]) = n.

B15: Eotww %;(A,B), A € R"™™ B ¢ R"™™ ya ; A,B , Ae Rnrxn B € R™™ ye avtiotol oug
i X
Tivoxeg eEAeYEWOTNTAS

I.=[B AB ... A"'B] xa T.=[B AB ... A"'B]

6nou Rank(T',) = ARank(ﬁc)
Pl | AA”B] = [I'. | A"B]
(PA— AP)T, = 0.

= n. 'Eow 6t undpyer P € R™ ", det(P) # 0, tétoloc tote
. Acifte 61 B = PB xaw A = PAP L. Trodeln: Actlte ot

Avon: Byouye: PT. =T xou PA"B = A"B. H npdtn 106t ypdpeton avehuTind:

P[B AB ... A"']|=[PB PAB ... PA"']=[B AB ... A"]
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o wali pe my PA"B = A" B ouvendyeton 4t
PA[B AB ... A"V |=A[ B AB ... A"]
IoodUvayo: » X
PAT, = A'c = APT,

Apa
(PA— AP)[,=0= PA= AP = A= PAP™!

£p6oov oL Ypoupég Tou Tivoxa I'e etvon ypopuxd aveldptnrec. H iodtnta B = PB npoxintel eElobvovtac
TIc TeWTEC M oTAeC Tne e€lowong PI'e =T..

B16: 'Ectw 1o cVotnua X;(A, B), 2’ = Az + Bu 6nou:

0 1 0 0 00
3w 0 0 2w 10
A= 0 001’3*00
0 —2w 0 0 0 1

TOU AVTIOTOLYEL OE YPUUUXOTIONUEVO HOVTENRO Bopupbdpou ce xuxAx Teoytd. Ot petofBAntéc Tou
OLvOOUATOS XATAC TACTG 2l = [z1 xo x5 4] elvou: 21 M oxTvix| omdxhion and Ty oxtiva loopporiog
xa T3 1) LETABANTA Yoviog g Teoylds. O UeTafBANTéc 2o xou T4 ovTIoTOLY00V TNV YROUUIXT TodTNTA
otV oxTvixt| dlebuvon xon TNy yovioxy| ToyLTnT, aviioTorya.  Ou YeToANTéC €l0600L Uy XaL U
(u = [u1 u2)T) elvan oL Buvdueic TOU UGXOVY OL TPOWINTACEC GTNY UXTIVIXT KoL EQATTOUEVIXT Blekduvon,
avtioTotyo.

(«) Ebvor 10 obotnua 3i(A, B) mifiewc ehéyEo; Av 1o diévuoua e£6dou ebvan y = [r1 z3]7, ebvon 70
avtiototyo obotnua X,(A, C) nopatneowo;

(B) Eivou to cbotnua mhfpwe eAEYEo av o oxTvixds TpowIntipas oTopatAoel Vo AettoupYel; ov o
EQATTOUEVIXOC TROWINTAHPOS O TUUUTHCEL VoL AELTOURYEL;

(v) Eivar to obotnuo nhipne mopatnedoyo pévo aro Ty €é€0bo y = x1; Mévo and ty éZodo y = x3;

AvVor: (o) O mivaxag ehey&pdmrag pe dVo eleddouc:

0 0| 1 0] 0 2w | —w? 0
r_|10]0 2 —w? 0 0 -2
710 0| O 1 |—2w 0 0 —4uw?

0 1|—2w 0| 0 —4w?| 2w? 0

Me avtarhoyéc ypouuuoy o mivoxag petaoynuatileto o yoppr echelon:

0| 0 2w|—-w? 0 0 —2u3
12w 0] 0 —4w?| 2w 0
0| 1 0] 0 2w | —w? 0
0 1 |—2w 0 0 —4dw?

e~

o O o

xou enopévewe Rank(Iy) = 4 xou to cVotnua eivon mhfipnc eréylo. Tlopduota:

1 0|0 0]3w2 0 0 —6uw?
T |00/l 00 -2 —w? 0
o 0 1(0 0| O 0 0 0
0 0|0 12w O 0 —4w?



Ernopévoe Rank(I',) = 4 o 10 obotnua elvon mAfipwe napatneriowo.

(B) Me eicodo pévo to usg:

0 0 2w 0 1 [1 0 —4w* 0
|0 2% 0 -2*p 10 1 0 —4w?
T lo 1 0 —4dw? 0 2w 0 —2u3
1 0 —4w? 0 | [0 0 2w 0
pideis
1 0 —4w?> 0 ] [1 0 —4w® 0
L]0 1 0 —4w® | |01 0 4w’
¢ 00 O 6w? 0 0 2w 0
0 0 2w 0o | oo o 6w
Ernopévoc (v w # 0), Rank(I') = 4 xou to oVotnua mopauéver tAfipwe eréyiuo. Me eicodo pévo to

Uui:

0 1 0 —w?] 1 0 —w? 0
r_|1 0 ~w* 0 | [0 1 0 —w?
‘" 1lo0 0 —2w 0 0 2w 0 2w
0 2w 0 2% ] |0 0 —2w 0
nou
1 0 —w? 0 ] 1 0 —w? 0
01 0 —uw? 01 0 —w?
00 0 0o |7 100 —2w 0
00 2w 0 | |00 0 0
Enopévee (v w # 0), Rank(I'c) =3 < 4 xou 1o oVotnua dev elvan mhipnc eréyEuuo.

() Me é€0do pévo y = x1:

1 0 3w 0 1 0 3w 0
r_ |01 0 ~? | |01 0 -
° 00 0 O 00 20 0

00 2w 0 00 0 0

Ernopévoc (v w # 0), Rank(I',) = 3 < 4 xou 10 obotnua dev eivon mhfipwe napatneriowo. Me éZo6o
Hovo y = x3:

00 0 —6uw 1 0 0 0
00 2w 0 01 0 —4w?
10 0 0 100 2w 0
01 0 —4w? 00 0 —6w

Ernopévoe (v w # 0), Rank(I',) = 4 xou to obotnua eivar mhfipwe TopatneRotuo.

B17: 'Eotww 10 obotnua X(A, B, C) 6nou:

0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0
A:0—11—11,B:1,C:_011_011(1)

0 -1 1 -1 1 1

0 0 0 0 0 0

(o) Metaoynuatiote to obotnua oty xovovixi popgy Kalman xou evroniote to téooepa utoouo tThuata
Ycos Yo, Xeos Leo- (B) Bpelte tyv ouvdptnon yetapopdsc Tou oUG THUTOC.
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Abon: Egécov AB = 0, éyoupe:

&
Il
=
!
N2
Il
=
&
Il
O~ Rk OO

-11 0 11
1 -1 10
0 0 01

0 1 -1 1 0 1
1 1|~ 0o 1 -1 1
1

—_ O
2

0
o -1 1 -1 0

Apo Ker(I'y) = A5 amotedeltar and 6ha tar Stovbopata & € RS vié ta omolot —x1 + 9 + x4 + x5 = 0,
9 —x3 + x4 = 0 xou x5 = 0, 1, W0OOUVOPA: T1 = T3, T2 = T3 — T4 xou T5 = 0. Apa:

1 0
1 -1
X5 = Ker([',) = 11,1 0
0 1
0 0
['é va Beodue tov umdyweo Xeg = X N X5 ehéyyouue av
0 1 0
0 1 -1
1] e 11,1 0
1 0 1
0 0 0
E&etdloupe 10 cbotnuo:
1 0 0
1 -1 0
all|+b| 0 | =1
0 1 1
0 0 0

70 omolo dev éyel Norn. Apa: Xos = XNAs = {0}. Tty ouvéyeta opllovue: Xeg® Xep D Xoo ® Xey = RO.
ES¢: X = {0} xou dpo Xy = X = R(I'¢). Enlong: Xep @ Xep = X = Ker(I'y) xou epboov X = {0}
éxoupe Xz = Ker(T,). Stny ouvéyela opllovpue Xzp tétol0v ote: X ® Xzp @ X5 = R, Toodlvoyo:

0 1 0
0 1 -1
1 o 1(,] 0 O Xz = RO
1 0 1
0 0 0

Egboov ta tpla Staviopota otny napandve e&lowaor eivor yeauixd aveEdotnto, GUUTANEGVOLUE TNy Bdor
Tou R pe Ta 800 teheuTalo dlaviopato Tou mivoo:

1 0 O0ja O 1 0 0 o 0 1 0 0 o 0
1 -1 0|8 O 0 -1 0 f—a O 0 -1 0 B-—a 0
1 0 1|y 0|~]0 O 1 vy—a O|~|0 O 1 Y-« 0
0 1 1(6 O 0 1 1 0 0 0 0 1 648—a O
0 0 0O0je 1 0 0 O € 1 0 0 O € 1
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WOl TEAAL:

1 0 0ja O 1 0 O @ 0
1 -1 0|p8 O 0 -1 0 pB—a O
1 0 1| 0| ~[0 0 1 v — 0
0 1 1] O 0 0 0 d0+8—7 O
0 0 0|e 1 0 0 O € 1

Emiéyovtag, e =a = =7 =0xu d =1 o nivoxag etvor un-tdidlwy xou ETOUEVKOS Ol GTHAES TOU Elvol
Bdon Tou R5. Yuvoilovtog:

Xcé = {0}7 Xco -

O R = OO
e
]
o= O OO
_ o O o O
i
S
Il
O O =

OpiCoupe:

O = O OO
O
L
|
— -0 O
OO OO
OO~ OO

UUO}—A»—!OO

wau A=Q1AQ, B=Q!

o
1
Q
o
o~
>~
o
c
-
@

ol-1 1]0 o1
0l 0 0/0 0]0
S ol o olo olo
Mzoooooo
¢ o ol 0o oo ofo
o[ 1 0]0 00
1)1 1]{0 00|

B18: Eotw 1o obotnuo:

sy, ([ 40 42| (1 0))

omou Aqp € RPXP. Aceite 6t E,(A,C) mipwe mopatneoo av xon ovo av 3,(Age, Ar2) mhiipng
TOEATNEHCLIO.
AVor: ‘Eyoupe tic mopaxdto wwoduvapies: X,(A, C) dev elvon mAfewe mapatneroto av xat uévo av
sl — A —An
& , §1 | _
386@,3 #0 : —Agl SI—AQQ =0
3 I 0 )
P

[ood0vopa:

asec,agﬁéo:[ ;1 }52:0

av %ot u6vo av X,(Agz, A12) Sev elvon mipwe mapatneriowo. Apa X, (A, C) mhipne mopatneioylo ov xo
Hovo av X,(Agz, A12) TApwe Tapatnerioto.

I'. Xowadg, 7-5-2023
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